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Šaca - CENTRUM ŠPORTOVEJ MEDICÍNY NA VÝCHODE

PARTNER VÁŠHO ZDRAVIA Sme súčasťou skupiny AGEL, najväčšieho súkromného poskytovateľa zdravotnej starostlivosti v strednej
Európe.

KLIENTSKE CENTRUM

Fax: 055 / 7234 444 [email protected]

O nemocnici

O nemocnici Novinky a médiá Šaca - CENTRUM ŠPORTOVEJ MEDICÍNY NA VÝCHODE

Šaca - CENTRUM ŠPORTOVEJ MEDICÍNY NA VÝCHODE

14.3.2025

Športová medicína je kľúčovou súčasťou modernej starostlivosti o športovcov, ktorá zohľadňuje nielen prevenciu a liečbu zranení, ale aj
optimalizáciu výkonu, regeneráciu a celkové zdravie športovcov. V Šaci funguje a naďalej sa rozvíja špičková klinika zameraná na
muskuloskeletálnu a športovú medicínu, ktorá si získala nielen dôveru profesionálnych športovcov, ale aj širokej verejnosti. V rozhovore s
odborníkmi, ktorí stáli pri zrode tejto výnimočnej inštitúcie, sa dozviete viac o histórii a vývoji športovej medicíny v Košiciach-Šaci. MUDr.
Jozef Kubašovský, MUDr. Michal Fečík a prof. MUDr. František Sabol, PhD., MPH, MBA nám odhalili nielen svoje skúsenosti z
profesionálnej praxe, ale aj pohľad na súčasné trendy a výzvy, ktorým športová medicína čelí.

MUDr. Jozef Kubašovský: rodák z Prešova, úrazový chirurg, dlhoročný športový lekár, medicíne sa venuje vyše 40 rokov. Od roku 2007
je súčasťou ortopedického tímu Kliniky muskuloskeletálnej a športovej medicíny v Košiciach-Šaci. Pracoval ako lekár HC Košice, staral
sa o slovenskú hokejovú reprezentáciu, je autorom a spoluautorom množstva odborných publikácií, ktoré boli publikované v
renomovaných odborných časopisoch.

Aké boli vaše prvé kontakty so športovou medicínou a kedy sa vlastne začala písať história športovej medicíny v Košiciach-Šaci?

J. K.: Od detstva som sa venoval športu, futbalu na profesionálnej úrovni. Dokonca som v roku 1978 nastúpil v pamätnom zápase FC
Košice proti AC Miláno na legendárnom štadióne San Siro. Ak by sme vtedy mali trochu viac športového šťastia, bol by to dokonale
splnený športový sen. Už ako športovec som bol často v kontakte s úrazmi. Preto bola pre mňa po skončení štúdia medicíny prirodzenou
voľbou úrazová chirurgia. Popri práci úrazového lekára som sa neprestal venovať futbalu. Veľa času som trávil s aktívnymi športovcami,
dobre sme sa poznali a oni mi dôverovali. Logickým vyústením bolo, že som sa začal aktívne venovať starostlivosti o športovcov. V roku
1986 som začal robiť lekára hokejistov VSŽ Košice, po čase som sa stal aj lekárom hokejovej reprezentácie.

Počas dlhoročnej kariéry ste určite zažili viacero nezabudnuteľných okamihov. Na ktoré rád spomínate?

J. K.: Pre každého športovca, obzvlášť sa to týka vrcholových športovcov, je najvyššou métou a uspokojením víťazstvo, prípadne zisk
medaily na významnom podujatí. Určite nezabudnem na Helsinky a striebornú medailu našich chlapcov na MS v hokeji a víťazstvá HC
Košice v slovenskej extraligovej súťaži. Ako športový lekár mužstva a bývalý športovec som tie chvíle s chlapcami prežíval veľmi
intenzívne. Samozrejme, v rámci svojej kariéry som popri víťazstvách zažil aj trpké prehry, bolestivé zranenia hráčov a sklamania z
nenaplnených očakávaní.

Kedy ste si, povedané športovou terminológiou, obliekli „šačiansky dres“?

J. K.: Členom tímu ortopedického oddelenia, dnešnej Kliniky muskuloskeletálnej a športovej medicíny, v nemocnici v Košiciach-Šaci som
sa stal v roku 2007. Po mojom nástupe sa športovej medicíne začali veľmi rýchlo venovať aj moji kolegovia z kliniky. V oblasti športovej
medicíny si nemocnica v Šaci začala postupne získavať dobré meno, a to nielen na regionálnej úrovni. Dodnes mám pocit vnútorného
uspokojenia, že som bol pri zrode tradície športovej medicíny v Šaci.

MUDr. Michal Fečík: rodák zo Sniny, má atestácie zo všeobecnej medicíny a telovýchovného lekárstva. Od roku 2014 pracuje v
Nemocnici AGEL Košice-Šaca. Na Lekárskej fakulte UPJŠ v Košiciach sa venuje výučbe medikov. Pracuje ako lekár hokejového klubu
HC Košice a lektor vzdelávania kondičných trénerov na Slovensku. Je členom výboru Slovenskej spoločnosti telovýchovného lekárstva a
jedným zo spoluautorov novej učebnice z oblasti telovýchovného lekárstva, ktorá bola pred mesiacom uvedená na trh.

Ako ste sa dostali k športu?
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M. F.: Môj otec, Michal Fečík st., bol aktívny športovec, hral najvyššiu ligovú súťaž vo volejbale. Už v kočíku som s ním trávil celé hodiny
na tréningoch. Keď už som bol starší, rozprával mi príhody, ako ma na štadióne počas prestávok na tréningu prebaľoval. V športovom
prostredí som vyrástol, dodnes sa v ňom cítim doma a život bez každodenného aktívneho športovania si ani neviem predstaviť.

Čo vám šport dáva? Je niečo, čo vám aj berie?

M. F.: Športu som sa venoval od raného detstva. Hrával som basketbal, ktorý ma okrem disciplíny, sebaovládania a vytrvalosti pri
prekonávaní prekážok naučil tešiť sa z dobrej prihrávky spoluhráčovi. Už v mladosti som sa tak naučil, aký dôležitý je pre úspech tímu
kolektívny duch a pocit vzájomnej spolupatričnosti. Keď každoročne behávame s kolegami štafetový beh naprieč Slovenskom a pri
dobiehaní úsekov som na pokraji psychických a fyzických síl, posledným hnacím motorom, ktorý mi ostáva, je pre mňa práve ten tímový
duch a pocit zodpovednosti voči kolegom, ktorý som získal v čase mládežníckeho športovania. Jediné, čo mi šport berie, je čas. Ako
lekár HC Košice trávim množstvo hodín na štadióne. Prakticky každodenne riešim vážne aj menej vážne zdravotné problémy hráčov
nášho mužstva. Všetci v realizačnom tíme vedia, že telefón si nikdy nevypínam a som vždy k dispozícii.

Aká bola vaša profesionálna cesta po ukončení štúdia medicíny?

M. F.: Už počas štúdia ma lákala športová medicína. Po ukončení lekárskej fakulty som sa niekoľko rokov venoval všeobecnému
lekárstvu, aby som získal dobrý a dostatočne široký prehľad. Bol to dobrý základ pre moju budúcu kariéru športového lekára, pretože
športová medicína je výrazne multidisciplinárny odbor.

Nám divákom sa môže zdať, že športový lekár je ten, čo behá s aktovkou po trávniku, prípadne sa za asistencie hráčov kĺže po ľade k
zranenému. O čom ale skutočne je moderná športová medicína?

M. F.: Dnes je športová medicína vedný odbor založený na dôkazoch. Využíva množstvo špičkových technológií, ktoré pomáhajú pri
plánovaní tréningu a regenerácie. Individualizovaná výživa športovcov pripomína niekedy „gastronomickú alchýmiu“. V poslednom
období sa v športovej medicíne kladie veľký dôraz na mentálny koučing a športovú psychológiu, lebo základom úspechu športovca je
víťazné nastavenie a „dobrá hlava“. Aj najmenšie zakolísanie v mentálnom nastavení, strata motivácie, prípadne naštrbenie sebadôvery
môže byť zlomovým okamihom v dovtedy úspešnej kariére aj tých najtalentovanejších športovcov.

Aké je postavenie športovej medicíny na Slovensku?

M. F.: Dejiny slovenskej športovej medicíny boli prepísané v roku 2016 prijatím zákona o športe, na základe ktorého vyplýva všetkým
registrovaným športovcom povinnosť pravidelne absolvovať športovo-lekársku prehliadku. Vďaka tejto legislatívnej úprave sa stal
vrcholový šport na Slovensku výrazne bezpečnejším, znížilo sa riziko náhlej smrti či početnosť zranení športovcov. Za obzvlášť
významné to považujem pre ochranu zdravia našich športujúcich detí. Dôsledkom prijatého zákona bol, pochopiteľne, aj výrazný nárast
dopytu po odborníkoch z oblasti športovej medicíny.

Kedy ste sa začali venovať športovej medicíne?

M. F.: Športovej medicíne sa venujem už desať rokov, a to v rámci môjho pôsobenia v Nemocnici AGEL Košice-Šaca. Mám tu vytvorené
dobré možnosti profesionálne rásť a môžem pokojne konštatovať, že som tu vďaka vytvoreným podmienkam a výbornej spolupráci s
ostatnými kolegami, ktorí sa venujú športovej medicíne, pracovne aj ľudsky spokojný.

Aké spektrum vyšetrení na vašom pracovisku realizujete?

M. F.: Vykonávame kompletnú diagnostiku zdravotných a funkčných ukazovateľov prostredníctvom záťažových testov. Posudzujeme
fyzickú kondíciu, ako aj bezpečnú hranicu záťaže športovcov s cieľom zlepšenia výkonnosti športovca. V prípade potreby zabezpečíme
komplexné vyšetrenie na vylúčenie prípadných zdravotných rizík, úzko spolupracujeme so špecialistami z Nemocnice AGEL Košice-Šaca
a Kardiocentra AGEL Košice-Šaca.

Je pravda, že dnes dokáže športový lekár analyzovať „správnosť behu“ športovca? Znie to tak trochu ako z vedecko-fantastického filmu.

M. F.: Máte pravdu. Ide o tzv. biomechanickú analýzu. Zjednodušene povedané, detailne nasnímame chôdzu, beh, skok a odraz
športovca. Špeciálny softvér následne podrobí záznam analýze a stanoví odchýlky od optimálnej techniky. Ďalším krokom je „učenie
správneho behu“, kedy počas behu na bežeckom páse softvér vedie športovca ku korekcii „zlozvykov“, ktoré znižujú jeho výkon,
prípadne ho ohrozujú zranením. Máme s touto metodikou výborné výsledky, vyžaduje ale od lekára a aj od športovca veľa trpezlivosti a
vytrvalosti.

Koľko prehliadok ročne zvyknete u športovcov vykonať? Staráte sa aj o detských športovcov?

M. F.: Minulý rok u nás absolvovalo prehliadku približne 800 športovcov. Detských pacientov sme vyšetrili z tohto počtu okolo 450, čiže 
detskí športovci predstavujú väčšinu našich klientov. Práca s deťmi je mimoriadne náročná a zodpovedná, jej špecifikom je, že si musíte 
získať dôveru nielen športovca, ale aj jeho rodičov. Som úprimne rád, že počet detských športovcov, ktorí k nám chodia, z roka na rok
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narastá. Oni sú budúcnosťou slovenského vrcholového, ale aj rekreačného športu.

Je známe, že vašimi klientmi sú viacerí úspešní vrcholoví športovci, ktorých poznáme zo svetových športových podujatí a médií.

M. F.: Skladba našich klientov je veľmi rôznorodá. Pravidelne k nám chodia viacerí mediálne známi profesionálni športovci z NHL a KHL,
staráme sa o drvivú väčšinu profesionálnych športových klubov regiónu, napríklad HC Košice, FC Košice, plavci, lyžiari. Veľkú pozornosť
venujeme detským a mládežníckym klubom, venujeme sa amatérskym športovcom, ale aj úspešným bojovníkom bojových umení.

Ak za vami prídu rodičia s otázkou, na aký typ športu má ich dieťa predpoklady, viete im poradiť?

M. F.: Áno, pomocou genetickej analýzy vieme odhadnúť dispozície dieťaťa pre vytrvalostný alebo rýchlostný druh záťaže. Na základe
vyšetrenia vieme rodičom odporučiť, na aký druh športu má ich dieťa predpoklady a upozorniť ich na prípadný sklon k zvýšenému riziku k
určitému typu zranení. Vopred ale asi sklamem všetkých, ktorí snívajú o tom, že vychovajú zo svojich detí medailistov a práve sa
dozvedeli o tajnom recepte, ktorý im tento sen pomôže naplniť. Ani tento druh vyšetrenia, ani žiaden iný nie je garanciou, že z ich dieťaťa
vyrastie špičkový vrcholový športovec.

Čo by ste odkázali rodičom, ktorí túžia mať zo svojich detí hviezdnych športovcov?

M. F.: S takými rodičmi sa stretávam veľmi často. Prvé, čo sa im snažím zdôrazniť, je, aby vnímali a počúvali svoje dieťa a šport, ktorému
sa má dieťa venovať, vybrali spolu. Nie je rozhodujúce, čo sa páči im, ale čomu sa chce venovať ich ratolesť. Byť prísny v nárokoch na
vzdelanie, vyžadovať disciplínu a zodpovedný prístup k tréningovému procesu je určite správne. Ale prílišný tlak na výkon v detskom
veku, obzvlášť v individuálnych športoch, môže dieťaťu šport skôr znechutiť a naštrbiť ešte len vyvíjajúce sa sebavedomie dieťaťa. Príliš
ambicióznym a motivovaným rodičom sa snažím zdôrazniť, že hlad po víťazstve, ktorý je typický pre úspešných vrcholových športovcov,
musia cítiť ich deti, nie oni. Mentalitu víťazov musí mať totiž športovec v sebe. Úlohou rodičov je ich na ceste za úspechom správnym
spôsobom podporiť a viesť. Ak sa naučia v detstve pri športovaní dodržiavať pravidlá fair play, je predpoklad, že ich budú dodržiavať aj v
živote. Osobne to považujem za jeden z najdôležitejších prínosov detského a mládežníckeho športu pre spoločnosť.

Už dlhé roky robia Slovensku vo svete športu veľmi dobré meno naši paraolympionici. V kolektívnych aj individuálnych disciplínach
prinášajú z medzinárodných súťaží pravidelne množstvo ocenení. Máte klientov aj z radov telesne postihnutých športovcov?

M. F.: Som veľmi hrdý, že nám telesne postihnutí športovci dôverujú a pravidelne k nám chodia na športové prehliadky. Máme medzi
klientmi paraolympijských majstrov sveta, viacnásobných paraolympijských víťazov, medailistu z majstrovstiev Európy. Postihnutí
športovci sú podľa mňa najlepším príkladom toho, ako pestovaním pevnej vôle, disciplíny a vytrvalosti pomáha šport prekonávať aj
zdanlivo neprekonateľné prekážky.

Ponúkate športovcom aj niečo výnimočné?

M. F.: Áno, ako jediní v regióne sme začali vykonávať analýzu okysličenia svalov športovca priamo počas tréningového procesu.
Zásadným spôsobom nám to rozširuje možnosti optimalizácie tréningu. Tréner a športový lekár dostávajú priamo počas tréningu spätnú
väzbu o výkonnostných limitoch športovca. Túto revolučnú metodiku využívajú svetové kluby a naši športovci ju už niekoľko mesiacov
majú k dispozícii tiež.

Prezradíte čitateľom niečo z vašich plánov do budúcnosti?

M. F.: V apríli tohto roka sa bude v Košiciach konať významný Medzinárodný kongres telovýchovného lekárstva, na ktorého organizácii
sa spolupodieľam. Veľmi ma teší, že Nemocnica AGEL Košice-Šaca a Kardiocentrum AGEL Košice-Šaca bude mať na programe
dôstojné a bohaté odborné zastúpenie. Verím, že s HC Košice budeme mať úspešnú sezónu a hráčom sa budú vyhýbať zranenia. V
najbližších rokoch plánujem dokončiť doktorandské štúdium a obhájiť vedecký titul PhD. Rád by som využil priestor a poďakoval sa
hráčom hokejového klubu HC Košice kategórie U15, ktorí tvoria výskumný súbor mojej práce, za trpezlivosť a vytrvalosť. Testy, ktoré
spolu v rámci tréningovej záťaže robíme, sú mimoriadne namáhavé. Vďaka patrí, samozrejme, aj vedeniu klubu, že mi realizáciu
výskumu umožnilo. Som presvedčený, že výsledky výskumu posunú tréningový proces v Košiciach o kúsok bližšie k svetovej špičke.

Máte čas venovať sa popri starostlivosti o športovcov aj športovaniu?

M. F.: Cvičím skoro ráno v improvizovanom fitnescentre, na ktoré som s tichým súhlasom manželky zmenil našu garáž. Našťastie som k
pravidelnému cvičeniu motivoval aj ju, a tak mi už rannú námrazu na negarážovanom aute počas zimných mesiacov nevyčíta. K pohybu
vedieme aj našu 5-ročnú dcéru, ktorá sa aktívne venuje tancu. Ako to bude u nej so športom v budúcnosti, to sa ešte ukáže.

prof. MUDr. František Sabol, PhD., MPH, MBA: prednosta Kliniky srdcovej a cievnej chirurgie UPJŠ LF a KCE, kardiochirurg a
univerzitný profesor založil a vedie Kardiocentrum AGEL Košice-Šaca a od 1. januára 2025 vedie aj Nemocnicu AGEL Košice-Šaca.
Skúsený zdravotnícky manažér má za sebou bohatú vedeckú a pedagogickú činnosť. Niekoľko rokov bol prodekanom Lekárskej fakulty
Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach. Je podpredsedom Vedeckej rady AGEL a členom Vedeckej rady UPJŠ LF v Košiciach.

https://mediaboard.com/
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Akú úlohu zohráva šport vo vašom živote, pán profesor?

F. S.: Svet športu je od detstva súčasťou môjho života, mal som možnosť spoznať ho z viacerých strán. Bol som dorastenecký
reprezentant v basketbale, niekoľko sezón som bol lekárom 1. FC Košice, nie je tomu tak dávno, keď som bol prezidentom úspešného
mužského basketbalového klubu KB Košice a teraz, ako hrdý rodič, povzbudzujem svojho syna, ktorý hrá ligu za FC Košice v kategórii U
15. Šport mi dal disciplínu, naučil som sa ísť za úspechom aj cez bolesť. Každý zápas pre mňa znamená silnú emóciu, vždy idem „all in“.

Čo si máme predstaviť pod pojmom moderná športová medicína?

F. S.: Moderná športová medicína je multidisciplinárny odbor. Na komplexnej starostlivosti o športovcov sa podieľajú odborníci zo
všeobecnej a preventívnej medicíny, telovýchovného lekárstva, športovej kardiológie, intervenčnej kardiológie, muskuloskeletálnej
medicíny, ortopedickej operačnej liečby, športovej psychológie a rehabilitácie. V Nemocnici AGEL Košice-Šaca a v Kardiocentre AGEL
Košice-Šaca sme výnimoční v tom, že takúto komplexnú starostlivosť zabezpečujeme vo všetkých odbornostiach v dvoch nemocniciach,
ale pod jednou strechou. Pracovisko, ktoré nepokrýva celé spektrum odborností, ale zastreší len úzku, špecifickú oblasť, už podľa môjho
názoru nezodpovedá potrebám modernej športovej medicíny 21. storočia.

Čo je podľa vás hlavným poslaním športovej medicíny?

F. S.: Moje prvé kontakty so športovou medicínou boli ešte v období mojej športovej kariéry. Potom som si prácu športového lekára
vyskúšal naživo na trávniku 1. FC Košice a neskôr, ako prezident basketbalového klubu, som bol, samozrejme, vo veľmi úzkom kontakte
s lekárom, masérom aj fyzioterapeutom klubu. Od januára 2025 sa športovej medicíne venujem aj manažérsky. Starostlivosť o
športovcov má v Šaci dlhodobú tradíciu a vysokú kvalitu. Ako jediní na Slovensku sme od roku 2016 nositeľmi prestížneho titulu FIFA
Medical Centre of Excellence. Teším sa z toho, ako aj z ostatných ocenení, ktoré Nemocnica AGEL Košice-Šaca dostala. Fotografie z
víťazných zápasov, preberania medailí, na ktorých sú po boku športovcov naši lekári, ma napĺňajú pocitom hrdosti. Sú isto dobrou
reklamou nemocnice a aj formou verejnej satisfakcie celému tímu šačianskej športovej medicíny. Asi to robíme dobre, keď nám dôverujú
špičkoví športovci, ale pokiaľ by tam naša aktivita skončila, bola by to taká športovo-medicínska „potemkinova dedina“. Som totižto
hlboko presvedčený, že „nie menej dôležitá športová medicína“ sa robí mimo svetiel kamier, zábleskov fotoaparátov a záujmu médií.
Myslím na prácu s mládežníckymi klubmi, s registrovanými rekreačnými športovcami, na starostlivosť o postihnutých športovcov,
spoluprácu so športovými klubmi, ktoré súťažia len v regionálnych súťažiach. Tu, v Šaci, sme a budeme aj pre nich.

Čo pripravujete v Šaci pre vašich športujúcich klientov?

F. S.: V priebehu tohto roka zavedieme do praxe unikátnu metodiku sledovania reakcie organizmu športovca na záťaž, viac k tomu ale
neprezradím. Nie je tajomstvom, že intenzívne pracujeme na finalizácii projektu akcionárom schválenej mega-investície do rozvoja oboch
nemocníc v Šaci. Súčasťou projektu je aj najmodernejšie a asi aj najväčšie pracovisko športovej a preventívnej medicíny na Slovensku.

[email protected]

Kontakt neslúži na objednávanie pacientov na vyšetrenie, očkovanie, testovanie a zasielanie výsledkov vyšetrení.

Kontakty na všetky spoločnosti a zdravotnícke zariadenia Skupiny AGEL nájdete v zozname spločností Skupiny AGEL

Autor: Nemocnica AGEL Košice-Šaca

https://mediaboard.com/
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Významný úspech a míľnik nemocnice v Šaci: Roboticky tam operovali už 100-krát

Stú operáciu viedol, rovnako, ako aj prvú, Erik Dosedla, ktorý 10. marca vykonal robotický zákrok pacientke s diagnózou rakovina tela
maternice.

Zdroj: Nemocnica AGEL Košice-Šaca

Vo svojej histórii dosiahla Nemocnica AGEL Košice-Šaca významný míľnik. V pondelok 10. marca 2025 v nej úspešne vykonali už 100.
roboticky asistovanú operáciu.

Tento úspech potvrdzuje vedúce postavenie zdravotníckeho zariadenia v oblasti moderných inovatívnych operačných metód a jej
záväzok poskytovať pacientom najmodernejšiu zdravotnú starostlivosť.

Roboticky asistované operácie sa v Nemocnici AGEL Košice-Šaca vykonávajú od jesene 2024. Najnovší chirurgický robotický systém
umožňuje presnejšie a menej invazívne zákroky, čím skracuje dobu hospitalizácie, znižuje riziko komplikácií a urýchľuje zotavenie
pacientov.

Viedol prvú aj stú

„Dosiahnutie 100. robotickej operácie je pre nás nielen veľkým úspechom, ale aj dôkazom, že moderné technológie majú nezastupiteľné
miesto v medicíne. Robotická chirurgia nám umožňuje vykonávať zákroky s vysokou presnosťou, čo znamená menšie zaťaženie pre
pacientov a lepšie výsledky liečby,“ uviedol prednosta Gynekologicko-pôrodníckej kliniky UPJŠ LF a Nemocnice AGEL Košice-Šaca Erik
Dosedla, ktorý je zároveň aj medicínskym riaditeľom pre chirurgické odbory.

Prvou robotickou operáciou, ktorá bola v Nemocnici AGEL Košice-Šaca vykonaná v septembri uplynulého roka, bola totálna robotická
hysterektómia.

Stú operáciu viedol, rovnako, ako aj prvú, Erik Dosedla, ktorý 10. marca vykonal robotický zákrok pacientke s diagnózou rakovina tela
maternice.

Plán na máj

V šačianskom zdravotníckom zariadení, ktoré bolo podľa hodnotenia Inštitútu pre ekonomické a sociálne reformy už po šiestykrát
ocenené ako nemocnica roka v kategórii všeobecných nemocníc, využívajú systém da Vinci z dvoch tretín gynekológovia a zvyšný počet
predstavujú chirurgické a urologické zákroky.

„V Kardiocentre AGEL Košice-Šaca sme vykonali desiatky roboticky asistovaných operácií srdca kvôli ischemickej chorobe srdca. Od
mája by sme radi začali s programom roboticky asistovaných operácií mitrálnej chlopne. Obe naše zdravotnícke zariadenia potvrdzujú,
že v Košiciach-Šaci sa darí úspešne zavádzať do praxe najmodernejšie liečebné trendy a postupy,“ zhodnotil predseda predstavenstva
František Sabol.

Zdroj: Dnes24.sk

Autor: Global24 s.r.o.
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Neodovzdané diplomy na UPJŠ v Košiciach – Čo odkrýva táto výstava?

Hlavným cieľom tejto iniciatívy je pripomenúť našim študentom osudy ich rovesníkov, ako aj deklarovať, že vojna v plnom rozsahu stále
pokračuje a počet nevinných obetí pribúda (Zdroj: FF UPJŠ, Ing. Tomáš Polák, MBA)

Na Univerzite Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach (UPJŠ) bola inštalovaná výstava pod názvom Unissued Diplomas – Neodovzdané
diplomy. Výstava bude sprístupnená od 3. marca do 11. apríla 2025.

Putovná výstava fotografií uctieva pamiatku ukrajinských študentov, ktorí nemali možnosť úspešne ukončiť štúdium, pretože prišli o životy
v dôsledku rusko-ukrajinskej vojny. Výstava neodovzdaných diplomov odkrýva príbehy 40 ukrajinských študentov, ktorí zahynuli vo vojne.
Od 24. februára 2023 – prvého výročia od začiatku vojenského konfliktu – až dodnes už precestovala značnú časť sveta a bola prijatá v
rôznych inštitúciách po celom svete.

„Túto výstavu sme vytvorili, aby sme svetu pripomenuli prebiehajúcu vojnu a cenu, ktorú Ukrajinci denne platia v boji za slobodu,“
uvádzajú autori na oficiálnej webstránke projektu.

Diplomy prezentujú životné príbehy zosnulých študentov i tragické okolnosti ich smrtí (Zdroj: FF UPJŠ, Ing. Tomáš Polák, MBA)

Unissued Diplomas je medzinárodný projekt, ktorý pripomína stratené životy ukrajinských študentov. Mnohí z nich usilovne pracovali na
tom, aby úspešne ukončili svoje štúdium. Tohto významného okamihu v živote ani ďalších splnených plánov o svojej budúcnosti sa, žiaľ,
už nedočkali. Od začiatku výstavy sa zorganizovalo viac ako 250 výstav v 30 krajinách sveta z toho na vyše 100 univerzitách. Aj v tomto
ročníku bude výstava prezentovaná v areáloch vysokých škôl a ďalších inštitúcií po celom svete.

Budova Aristoteles, areál Filozofickej fakulty, UPJŠ v Košiciach. Budova P areál Filozofickej fakulty, UPJŠ v Košiciach. Neodovzdané
diplomy prijala aj Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, výstava bude putovať medzi jednotlivými fakultami univerzity viac ako
jeden mesiac zväčša v týždňových intervaloch.

Mnohí z nich usilovne pracovali na tom, aby úspešne ukončili svoje štúdium (Zdroj: FF UPJŠ, Ing. Tomáš Polák, MBA)

Diplomy budú vystavené 3. – 14. 3. v areáli Filozofickej fakulty UPJŠ (Moyzesova 9), 17. – 21. 3. na Fakulte verejnej správy UPJŠ
(Popradská 66), 24. – 28. 3. na Právnickej fakulte UPJŠ (Kováčska 26, 30), 31. 3. – 4. 4. diplomy prijme Lekárska fakulta UPJŠ (Trieda
SNP 1) a výnimkou nebude ani Prírodovedecká fakulta UPJŠ (areál na Jesennej 5), kde bude v termíne 7. – 11. 4. 2025 vystavených 40
diplomov v nadživotnej veľkosti umiestnených na stojanoch. Diplomy prezentujú životné príbehy zosnulých študentov i tragické okolnosti
ich smrtí.

Hlavným cieľom tejto iniciatívy je pripomenúť našim študentom osudy ich rovesníkov, ako aj deklarovať, že vojna v plnom rozsahu stále
pokračuje a počet nevinných obetí pribúda. Tento projekt by nemohol fungovať bez podpory platformy Memorial memory, ktorá
zhromažďuje a zverejňuje informácie o ukrajinských civilných a vojenských obetiach vo vojne, ako uvádzajú autori výstavy na oficiálnom
webe.

Od začiatku výstavy sa zorganizovalo viac ako 250 výstav v 30 krajinách sveta z toho na vyše 100 univerzitách (Zdroj: FF UPJŠ, Ing.
Tomáš Polák, MBA)

„Na Slovensku sme v spolupráci s Nedeľnou ukrajinskou školou v Bratislave zorganizovali 15 výstav v roku 2024, za čo by som rada
vyjadrila poďakovanie Tetiane Petiurenko a Olge Ostrogliad. Na Ukrajine trvá vojna už tretí rok, každý jeden deň sú zmarené životy a
zničené osudy nevinných ľudí, ich príbehy by sa zmestili do niekoľkých kníh. Jedným z najdôležitejších cieľov projektu je ukázať celému
svetu, že vojna je veľké nešťastie a že ľudský život by mal vždy byť tou najcennejšou hodnotou. Pre nás, Ukrajincov, je veľmi dôležité
hovoriť o tom. Verím, žeby sa v budúcnosti mohla výstava rozšíriť o ďalšie príbehy,“ uviedla Dr. Elena Lykhota, spoluorganizátorka
výstavy.

Zároveň doplnila, že výstava neodovzdaných diplomov bude v marci súčasne prebiehať aj na jednom z popredných nemeckých inštitútov
Akkon v Berlíne. Projekt je možné podporiť aj dobrovoľným darom pre nadáciu Unissued Diplomas Endowment Fund, ktorá každoročne
plne pokrýva školné pre jedného študenta, poskytuje štipendiá a granty na projekty a ďalším z cieľov tejto iniciatívy je založiť kontinuálne
štipendium v hodnote 75 000 dolárov. Hlavným poslaním nadácie je tak podporovať vzdelávanie študentov na pamiatku tých, ktorí o túto
možnosť tragicky prišli.

(10:35, TS)
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Prehľad podujatí 10. týždeň – 14.03.2025

Comments

STREDA Slovensko-francúzsky univerzitný inštitút, UPJŠ, TUKE, Veľvyslanectvo Francúzskej republiky na Slovensku, Francúzsky
inštitút na Slovensku,

19. marca Francúzska aliancia Košice a Francúzsko-slovenská obchodná komora

9:30 TUKE – Univerzitná knižnica, B. Němcovej 7, Košice

Fórum Študenti – Univerzity – Podniky – najväčšie frankofónne podujatie za ostatné desaťročie v Košiciach

Unikátne panelové diskusie – „Game changer v mojom životopise“ odhalí, aké schopnosti sú dnes pre zamestnávateľov rozhodujúce
Francúzština ako kariérny tromf – experti vysvetlia, prečo jazyk otvára dvere k lukratívnym pracovným pozíciám Speed dating so
zamestnávateľmi – jedinečná šanca vidieť študentov v priamom kontakte s lídrami firiem Atraktívne vizuálne momenty – dynamická
interakcia, živé diskusie, mladí ľudia plánujúci svoju budúcnosť

Respondenti budú spoločne k dispozícii na nahrávanie rozhovorov pre médiá v čase od 10.25 do 10.40 hod.

Pre bližšie informácie alebo potvrdenie účasti kontaktujte:

Mgr. Roman Gajdoš, Filozofická fakulta UPJŠ, roman.gajdos@upjs.sk

___________________________________________________________________________

OZNAM RO SSN

ČLENSKÉ PRÍSPEVKY 2025

V kancelárii RO SSN (Szakkayho 1, Košice, 1. posch. – č. dv. 125) môžete zaplatiť členský príspevok na rok 2025, a to každý pracovný
deň od 8:30 do 14:30 hod. alebo ho môžete uhradiť prevodom na bankový účet RO SSN s IBAN-om: SK47 0900 0000 0004 4220 4115,
VS: 664. V Správe pre prijímateľa nezabudnite uviesť svoje meno.

Výška členského príspevku sa nezmenila = činní novinári 25,- €, mimoriadni členovia 40,- €, seniori + ženy na MD + nezamestnaní 10,-
€. (podrobnosti aj na www.ssn.sk )

Známky Vám pošlem na domácu adresu.

___________________________________________________________________________

Beáta Penxová-Mačingová

RO SSN Košice 0903 845 120

Komentáre

Email

Navigácia v článku

Autor: RO SSN Košice
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Prvoligoví šachisti Bardejova nad očakávanie

1772x

Pred finišom sú v skupine Východ na 5. mieste

Sledovanie partie Ryszarda Dorsa v dôležitých ťahoch s figúrkami (Zdroj: I. Dzuriš)

Aj keď sa šach považuje za individuálnu športovú disciplínu, predsa len ani tu nechýbajú súťaže družstiev. Dokonca vrcholové svetové
turnaje, či šachová olympiáda.

Storočná tradícia šachu v meste

Život na šachovniciach v našom meste má už storočnú tradíciu. Je úzko spätý s Bardejovskými Kúpeľmi, kde si našlo miesto a čas medzi
64 políčkami na šachovnici niekoľko svetových šachistov. Tradíciu dlho podržala všestranná mestská Telovýchovná jednota Partizán
Bardejov. No už 50 rokov tróni na šachovej mape Slovenska Bardejovský šachový klub (BŠK).

Legendy Ján Cuper a Ivan Dzuriš

Čuduj sa svete, ale táto rýdzo individuálna hra si v tejto sezóne úspešne počína v našej druhej najvyššej súťaží v 1. lige. Jediná a
najvyššia takáto súťaž v meste. Je potrebné zvýrazniť, že najvýraznejšími predstaviteľmi BŠK sú dlhoroční šachisti a teraz funkcionári
Ján Cuper a Ivan Dzuriš, spolu s nadšeným rodičom s deťmi Ľubošom Tokarčíkom.

S Košicami vyhrali aj prehrali

V predposlednom dvojkole 1. ligy v spoločenskej sále seniorov pri Topli BŠK Bardejov najprv prehral s lídrom súťaže Sláviou UPJŠ
Košice 0,5:7,5. Za BŠK hrali: Milan Bednar, Ryszard Dors, Ján Veselovský, Anton Kovaľ 0,5 b, Michal Jura, Martin Zuščin, Adama
Buzinkay, Peter Lihosit.

Predseda klubu Ján Cuper pozorne sleduje šachové partie (Zdroj: I. Dzuriš)

V 9. kole si Bardejov poradil so Sláviou TU Košice 7:1. BŠK: Milan Bednar 1, Ryszard Dors 1, Peter Kalata 0,5, Ján Veselovský 1, Anton
Kovaľ 1, Michal Jura 0,5, Patrik Tokarčík 1, Ján Tokarčík 1.

Poradie skupiny Východ 1. liga

UPJŠ Košice 22, 2. Liptovská šachová škola 22, 3. Dunajov-Martin 19, 4. Humenné B 17, 5. BŠK Bardejov 16, 6. Zákamenné 16, 7.
Stropkov-Svidník 14, 8. Michalovce 7, 9. Slávia TU Košice 7, 10. CVČ Banská Bystrica 6, 11. Kežmarok 6, 12. Zvolen 2.

Z programu záverečného dvojkola: 10. kolo 5.4. Martin - Bardejov, 11. kolo 6.4. Zákamenné - Bardejov.

(10:20, J. Ščerbík)
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Východné Slovensko spája sily v boji proti rakovine: prevencia potrebuje najvyššiu prioritu

14. marca 2025

0

Košice, 13. marec 2025 – Košický a Prešovský kraj patria dlhodobo medzi regióny s najnižšou účasťou žien na skríningu rakoviny krčka
maternice, pričom práve Košický kraj má druhú najvyššiu úmrtnosť na nádorové ochorenia spomedzi všetkých krajov Slovenska. Zároveň
kraje východného Slovenska vykazujú najnižšiu zaočkovanosť detí proti ľudskému papilomavírusu (HPV), ktorý je pôvodcom viacerých
typov rakovín. Oba kraje preto spolu s odborníkmi, Regionálnymi úradmi verejného zdravotníctva (RÚVZ), poisťovňami, pacientskymi
organizáciami a ďalšími partnermi vyzývajú na intenzívne zlepšenia v oblasti onkoprevencie a koordinovaný postup, ktorý prinesie osvetu
aj do najodľahlejších častí regiónu, kde môže včasná prevencia zachrániť životy.

Východné Slovensko čelí vážnym výzvam v prevencii rakovín

„ Slovensko sa zaviazalo do roku 2030 dosiahnuť až 90 %-nú zaočkovanosť dievčat a výrazne zvýšiť zaočkovanosť chlapcov vo veku 12
až 14 rokov proti rakovinám, ktoré spôsobuje HPV. Situácia na východnom Slovensku je však alarmujúca – Košický kraj dosahuje len
31,2 % a Prešovský kraj 35,5 % zaočkovanosti, čo sú najnižšie hodnoty spomedzi krajov. Tento nedostatok môže mať v budúcnosti
závažné dôsledky pre zdravie obyvateľstva regiónu, „ uvádza hlavná odborníčka Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky (MZ SR)
pre všeobecnú starostlivosť o deti a dorast, MUDr. Elena Prokopová.

Úmrtnosť na rakoviny spojené s vírusom HPV je na východnom Slovensku mimoriadne znepokojujúca. Približne 48 žien ročne zomrie na
východnom Slovensku v dôsledku rakoviny krčka maternice. V rokoch 2012 – 2022 zomrelo na východnom Slovensku spolu 4931 ľudí v
dôsledku ochorení, ktoré sú spojené s HPV 1.

Skríning aj očkovanie zaostávajú za zvyškom krajiny

„ Mnohé ženy na východnom Slovensku stále nevedia, že pravidelný skríning môže včas odhaliť ochorenie a umožniť účinnú liečbu.
Veľmi dôležitú úlohu v tomto procese zohráva aj vzdelávanie a boj proti dezinformáciám, ktoré často negatívne ovplyvňujú rozhodnutia
ľudí o očkovaní. Systematická podpora vzdelávania a šírenia pravdivých informácií je kľúčová pre zvýšenie zaočkovanosti a celkové
zlepšenie prevencie v našom regióne,“ zdôrazňuje doc. MUDr. Ingrid Urbančíková, PhD., z Ústavu epidemiológie Lekárskej fakulty
Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach.

Dáta odhaľujú aj regionálne rozdiely v rámci samotných krajov. Niektoré okresy ako Poprad (45,07 %), Bardejov (44,95 %) a Stará
Ľubovňa (44,26 %) dosahujú v účasti na skríningu rakoviny krčka maternice vyššie hodnoty, zatiaľ čo iné výrazne zaostávajú – napríklad
Gelnica (31,38 %), Trebišov (32,21 %) a Rožňava (35,33 %) 2.

Podobne je to aj pri zaočkovanosti proti HPV, kde najlepšie výsledky dosahujú okresy Humenné (52,5 %), Vranov nad Topľou (50,3 %) a
Košice I (42,7%), kým najhoršie sú na tom okresy Kežmarok (21,5 %), Svidník (25,3 %) a Košice-okolie (25,3 %), pričom ide o
zaočkovanosť 12-ročných detí aspoň jednou dávkou vakcíny 3.

Spájanie síl v regióne prináša nové riešenia

V prípade východoslovenského regiónu je dôležitý koordinovaný postup. „Vnímame, že pre zlepšenie situácie v oblasti prevencie rakovín
je nevyhnutné spojiť sily s lokálnymi odborníkmi, lekármi a občianskymi iniciatívami. Košický samosprávny kraj považuje za dôležité šíriť
overené a dôveryhodné informácie a zároveň vytvárať priestor na otvorený dialóg s komunitami, kde je miera zaočkovanosti najnižšia.
Len cez otvorenú komunikáciu a rešpektovanie špecifických výziev nášho regiónu môžeme dosiahnuť, aby všetci obyvatelia mali rovnaký
prístup k prevencii bez ohľadu na to, kde žijú,“ uvádza Rastislav Trnka, predseda Košického samosprávneho kraja.

Situáciu monitoruje aj Prešovský samosprávny kraj. „ V našom kraji si uvedomujeme, že prevencia zohráva kľúčovú úlohu v ochrane
zdravia, no jej účinnosť často závisí od dostupnosti spoľahlivých informácií a dôvery ľudí v odborné odporúčania. Preto sa snažíme
vytvárať prostredie, kde majú obyvatelia prístup k vedecky podloženým faktom a kde dokážeme citlivo reagovať na ich otázky a obavy.
Spolupráca s miestnymi autoritami, komunitnými lídrami a zdravotníkmi nám umožňuje lepšie prispôsobiť preventívne aktivity potrebám
jednotlivých regiónov a posilniť dôveru v opatrenia, ktoré chránia zdravie celej spoločnosti,“ zdôrazňuje Zuzana Sabolová, vedúca
Odboru zdravotníctva Prešovského samosprávneho kraja.

Oba kraje sa zaviazali ešte viac prehĺbiť spoluprácu s pacientskymi organizáciami, ako aj so spolkami medikov a univerzitami tak, aby
cielene zasahovali najmä tie lokálne komunity, v ktorých je úroveň účasti na prevencii proti rakovine najnižšia.
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1 Národné centrum zdravotníckych informácií (NCZI). Incidencia registrovaných nádorových ochorení v Slovenskej republike. Úmrtnosť
na nádorové ochorenia v Slovenskej republike (2022). Dostupné na:
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2 Národné centrum zdravotníckych informácií (NCZI). Onkologické skríningové programy. Dostupné na:
https://www.nczisk.sk/Statisticke_vystupy/Tematicke_statisticke_vystupy/Onkologicke_skriningove_programy/Pages/default.aspx

3 Národné centrum zdravotníckych informácií (NCZI). Zaočkovanosť detí vo veku 12-14 rokov proti ľudskému papilomavírusu (HPV) v
Slovenskej republike za obdobie rokov 2018-2023. Dostupné na:
https://www.nczisk.sk/Statisticke_vystupy/Tematicke_statisticke_vystupy/Preventivna_starostlivost/Pages/Ockovanie-deti-proti-virusu-HPV.aspx
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Východné Slovensko spája sily v boji proti rakovine: prevencia potrebuje prioritu

0

Košický a Prešovský kraj patria dlhodobo medzi regióny s najnižšou účasťou žien na skríningu rakoviny krčka maternice, pričom práve
Košický kraj má druhú najvyššiu úmrtnosť na nádorové ochorenia spomedzi všetkých krajov Slovenska.

Zároveň kraje východného Slovenska vykazujú najnižšiu zaočkovanosť detí proti ľudskému papilomavírusu (HPV), ktorý je pôvodcom
viacerých typov rakovín. Oba kraje preto spolu s odborníkmi, Regionálnymi úradmi verejného zdravotníctva (RÚVZ), poisťovňami,
pacientskymi organizáciami a ďalšími partnermi vyzývajú na intenzívne zlepšenia v oblasti onkoprevencie a koordinovaný postup, ktorý
prinesie osvetu aj do najodľahlejších častí regiónu, kde môže včasná prevencia zachrániť životy.

Východné Slovensko čelí vážnym výzvam v prevencii rakovín

„Slovensko sa zaviazalo do roku 2030 dosiahnuť až 90 %-nú zaočkovanosť dievčat a výrazne zvýšiť zaočkovanosť chlapcov vo veku 12
až 14 rokov proti rakovinám, ktoré spôsobuje HPV. Situácia na východnom Slovensku je však alarmujúca – Košický kraj dosahuje len
31,2 % a Prešovský kraj 35,5 % zaočkovanosti, čo sú najnižšie hodnoty spomedzi krajov. Tento nedostatok môže mať v budúcnosti
závažné dôsledky pre zdravie obyvateľstva regiónu,” uvádza hlavná odborníčka Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky (MZ SR)
pre všeobecnú starostlivosť o deti a dorast, MUDr. Elena Prokopová.

Úmrtnosť na rakoviny spojené s vírusom HPV je na východnom Slovensku mimoriadne znepokojujúca. Približne 48 žien ročne zomrie na
východnom Slovensku v dôsledku rakoviny krčka maternice. V rokoch 2012 – 2022 zomrelo na východnom Slovensku spolu 4931 ľudí v
dôsledku ochorení, ktoré sú spojené s HPV 1.

Skríning aj očkovanie zaostávajú za zvyškom krajiny

„Mnohé ženy na východnom Slovensku stále nevedia, že pravidelný skríning môže včas odhaliť ochorenie a umožniť účinnú liečbu. Veľmi
dôležitú úlohu v tomto procese zohráva aj vzdelávanie a boj proti dezinformáciám, ktoré často negatívne ovplyvňujú rozhodnutia ľudí o
očkovaní. Systematická podpora vzdelávania a šírenia pravdivých informácií je kľúčová pre zvýšenie zaočkovanosti a celkové zlepšenie
prevencie v našom regióne,” zdôrazňuje doc. MUDr. Ingrid Urbančíková, PhD., z Ústavu epidemiológie Lekárskej fakulty Univerzity
Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach.

Dáta odhaľujú aj regionálne rozdiely v rámci samotných krajov. Niektoré okresy ako Poprad (45,07 %), Bardejov (44,95 %) a Stará
Ľubovňa (44,26 %) dosahujú v účasti na skríningu rakoviny krčka maternice vyššie hodnoty, zatiaľ čo iné výrazne zaostávajú – napríklad
Gelnica (31,38 %), Trebišov (32,21 %) a Rožňava (35,33 %) 2.

Podobne je to aj pri zaočkovanosti proti HPV, kde najlepšie výsledky dosahujú okresy Humenné (52,5 %), Vranov nad Topľou (50,3 %) a
Košice I (42,7%), kým najhoršie sú na tom okresy Kežmarok (21,5 %), Svidník (25,3 %) a Košice-okolie (25,3 %), pričom ide o
zaočkovanosť 12-ročných detí aspoň jednou dávkou vakcíny 3.

Spájanie síl v regióne prináša nové riešenia

V prípade východoslovenského regiónu je dôležitý koordinovaný postup. „Vnímame, že pre zlepšenie situácie v oblasti prevencie rakovín
je nevyhnutné spojiť sily s lokálnymi odborníkmi, lekármi a občianskymi iniciatívami. Košický samosprávny kraj považuje za dôležité šíriť
overené a dôveryhodné informácie a zároveň vytvárať priestor na otvorený dialóg s komunitami, kde je miera zaočkovanosti najnižšia.
Len cez otvorenú komunikáciu a rešpektovanie špecifických výziev nášho regiónu môžeme dosiahnuť, aby všetci obyvatelia mali rovnaký
prístup k prevencii bez ohľadu na to, kde žijú, ” uvádza Rastislav Trnka, predseda Košického samosprávneho kraja.

Situáciu monitoruje aj Prešovský samosprávny kraj. „V našom kraji si uvedomujeme, že prevencia zohráva kľúčovú úlohu v ochrane
zdravia, no jej účinnosť často závisí od dostupnosti spoľahlivých informácií a dôvery ľudí v odborné odporúčania. Preto sa snažíme
vytvárať prostredie, kde majú obyvatelia prístup k vedecky podloženým faktom a kde dokážeme citlivo reagovať na ich otázky a obavy.
Spolupráca s miestnymi autoritami, komunitnými lídrami a zdravotníkmi nám umožňuje lepšie prispôsobiť preventívne aktivity potrebám
jednotlivých regiónov a posilniť dôveru v opatrenia, ktoré chránia zdravie celej spoločnosti,” zdôrazňuje Zuzana Sabolová, vedúca
Odboru zdravotníctva Prešovského samosprávneho kraja.

Oba kraje sa zaviazali ešte viac prehĺbiť spoluprácu s pacientskymi organizáciami,

ako aj so spolkami medikov a univerzitami tak, aby cielene zasahovali najmä tie
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lokálne komunity, v ktorých je úroveň účasti na prevencii proti rakovine najnižšia.

Zdroje dát:

1 Národné centrum zdravotníckych informácií (NCZI). Incidencia registrovaných nádorových ochorení v Slovenskej republike. Úmrtnosť
na nádorové ochorenia v Slovenskej republike (2022). Dostupné na:

https://www.nczisk.sk/Statisticke_vystupy/Tematicke_statisticke_vystupy/Onkologia/I
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2 Národné centrum zdravotníckych informácií (NCZI). Onkologické skríningové programy. Dostupné na:

https://www.nczisk.sk/Statisticke_vystupy/Tematicke_statisticke_vystupy/Onkologick
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3 Národné centrum zdravotníckych informácií (NCZI). Zaočkovanosť detí vo veku

12-14 rokov proti ľudskému papilomavírusu (HPV) v Slovenskej republike za obdobie

rokov 2018-2023. Dostupné na: https://www.nczisk.sk/Statisticke_vystupy/Tematicke_statisticke_vystupy/Preventivn

a_starostlivost/Pages/Ockovanie-deti-proti-virusu-HPV.aspx
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Výstava Neodovzdané diplomy na košickej UPJŠ pripomína obete vojny na Ukrajine

Košice 15. marca (TASR) - Rusko-ukrajinskú vojnu a jej dôsledky pripomína aktuálna výstava Neodovzdané diplomy, ktorú otvorili na
Univerzite Pavla Jozefa Šafárika (UPJŠ) v Košiciach. Putovná výstava fotografií uctieva pamiatku 40 ukrajinských študentov, ktorí nemali
možnosť úspešne ukončiť štúdium, pretože vo vojne zahynuli. Informovala o tom hovorkyňa UPJŠ Laura Hoľanová. "Diplomy prezentujú
životné príbehy zosnulých študentov i tragické okolnosti ich smrtí. Hlavným cieľom tejto iniciatívy je pripomenúť našim študentom osudy
ich rovesníkov, ako aj deklarovať, že vojna v plnom rozsahu stále pokračuje a počet nevinných obetí pribúda," uviedla hovorkyňa.
Výstavu otvorili 3. marca v areáli Filozofickej fakulty UPJŠ a do 11. apríla bude v týždňových intervaloch putovať postupne po ďalších
fakultách - verejnej správy, právnickej, lekárskej a prírodovedeckej. "Na Ukrajine trvá vojna už tretí rok, každý jeden deň sú zmarené
životy a zničené osudy nevinných ľudí, ich príbehy by sa zmestili do niekoľkých kníh. Jedným z najdôležitejších cieľov projektu je ukázať
celému svetu, že vojna je veľké nešťastie a že ľudský život by mal vždy byť tou najcennejšou hodnotou," uviedla spoluorganizátorka
výstavy Elena Lykhota. Od prvého výročia začiatku vojenského konfliktu 24. februára 2023 sa v rámci medzinárodného projektu
Unissued Diplomas konalo už viac ako 250 výstav v 30 krajinách a na viac ako 100 univerzitách. hol tur
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Najnovšie správy a aktuálne udalosti zo Slovenska a zahraničia

Rusko-ukrajinskú vojnu a jej dôsledky pripomína aktuálna výstava Neodovzdané diplomy, ktorú otvorili na Univerzite Pavla Jozefa
Šafárika (UPJŠ) v Košiciach. Putovná výstava fotografií uctieva pamiatku 40 ukrajinských študentov, ktorí nemali možnosť úspešne
ukončiť štúdium, pretože vo vojne zahynuli. Informovala o tom hovorkyňa UPJŠ Laura Hoľanová.
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Výstava Neodovzdané diplomy na košickej UPJŠ pripomína obete vojny na Ukrajine

Košice 15. marca (TASR) - Rusko-ukrajinskú vojnu a jej dôsledky pripomína aktuálna výstava Neodovzdané diplomy, ktorú otvorili na
Univerzite Pavla Jozefa Šafárika (UPJŠ) v Košiciach. Putovná výstava fotografií uctieva pamiatku 40 ukrajinských študentov, ktorí nemali
možnosť úspešne ukončiť štúdium, pretože vo vojne zahynuli. Informovala o tom hovorkyňa UPJŠ Laura Hoľanová.

"Diplomy prezentujú životné príbehy zosnulých študentov i tragické okolnosti ich smrtí. Hlavným cieľom tejto iniciatívy je pripomenúť
našim študentom osudy ich rovesníkov, ako aj deklarovať, že vojna v plnom rozsahu stále pokračuje a počet nevinných obetí pribúda,"
uviedla hovorkyňa.

Výstavu otvorili 3. marca v areáli Filozofickej fakulty UPJŠ a do 11. apríla bude v týždňových intervaloch putovať postupne po ďalších
fakultách - verejnej správy, právnickej, lekárskej a prírodovedeckej.

"Na Ukrajine trvá vojna už tretí rok, každý jeden deň sú zmarené životy a zničené osudy nevinných ľudí, ich príbehy by sa zmestili do
niekoľkých kníh. Jedným z najdôležitejších cieľov projektu je ukázať celému svetu, že vojna je veľké nešťastie a že ľudský život by mal
vždy byť tou najcennejšou hodnotou," uviedla spoluorganizátorka výstavy Elena Lykhota.

Od prvého výročia začiatku vojenského konfliktu 24. februára 2023 sa v rámci medzinárodného projektu Unissued Diplomas konalo už
viac ako 250 výstav v 30 krajinách a na viac ako 100 univerzitách.

hol tur
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Výstava na košickej univerzite pripomína obete vojny na Ukrajine

Zdieľaj na Facebooku

Na snímke budova rektorátu Univerzity Pavla Jozefa Šafárika. Foto: TASR - František Iván

Od prvého výročia začiatku vojenského konfliktu 24. februára 2023 sa v rámci medzinárodného projektu Unissued Diplomas konalo už
viac ako 250 výstav v 30 krajinách.

včera 13:15

Košice 15. marca (TASR) - Rusko-ukrajinskú vojnu a jej dôsledky pripomína aktuálna výstava Neodovzdané diplomy, ktorú otvorili na
Univerzite Pavla Jozefa Šafárika (UPJŠ) v Košiciach. Putovná výstava fotografií uctieva pamiatku 40 ukrajinských študentov, ktorí nemali
možnosť úspešne ukončiť štúdium, pretože vo vojne zahynuli. Informovala o tom hovorkyňa UPJŠ Laura Hoľanová.

" Diplomy prezentujú životné príbehy zosnulých študentov i tragické okolnosti ich smrtí. Hlavným cieľom tejto iniciatívy je pripomenúť
našim študentom osudy ich rovesníkov, ako aj deklarovať, že vojna v plnom rozsahu stále pokračuje a počet nevinných obetí pribúda, "
uviedla hovorkyňa.

Výstavu otvorili 3. marca v areáli Filozofickej fakulty UPJŠ a do 11. apríla bude v týždňových intervaloch putovať postupne po ďalších
fakultách - verejnej správy, právnickej, lekárskej a prírodovedeckej.

" Na Ukrajine trvá vojna už tretí rok, každý jeden deň sú zmarené životy a zničené osudy nevinných ľudí, ich príbehy by sa zmestili do
niekoľkých kníh. Jedným z najdôležitejších cieľov projektu je ukázať celému svetu, že vojna je veľké nešťastie a že ľudský život by mal
vždy byť tou najcennejšou hodnotou," uviedla spoluorganizátorka výstavy Elena Lykhota.

Od prvého výročia začiatku vojenského konfliktu 24. februára 2023 sa v rámci medzinárodného projektu Unissued Diplomas konalo už
viac ako 250 výstav v 30 krajinách a na viac ako 100 univerzitách.
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Čakal ich úspešný život, diplom si však nikdy neprebrali. O budúcnosť ich pripravila Putinova vojna

Výstava pripomína v Košiciach osudy ukrajinských študentov.

KOŠICE. Ruskú vojenskú agresiu voči susednej Ukrajine a jej dôsledky pripomína aktuálna výstava Neodovzdané diplomy, ktorú otvorili
na Univerzite Pavla Jozefa Šafárika (UPJŠ) v Košiciach.

Putovná výstava fotografií uctieva pamiatku 40 ukrajinských študentov, ktorí nemali možnosť úspešne ukončiť štúdium, pretože vo vojne
zahynuli. Informovala o tom hovorkyňa UPJŠ Laura Hoľanová.

"Diplomy prezentujú životné príbehy zosnulých študentov i tragické okolnosti ich smrtí. Hlavným cieľom tejto iniciatívy je pripomenúť
našim študentom osudy ich rovesníkov, ako aj deklarovať, že vojna v plnom rozsahu stále pokračuje a počet nevinných obetí pribúda,"
uviedla hovorkyňa.

Výstavu otvorili 3. marca v areáli Filozofickej fakulty UPJŠ a do 11. apríla bude v týždňových intervaloch putovať postupne po ďalších
fakultách - verejnej správy, právnickej, lekárskej a prírodovedeckej.

"Na Ukrajine trvá vojna už tretí rok, každý jeden deň sú zmarené životy a zničené osudy nevinných ľudí, ich príbehy by sa zmestili do
niekoľkých kníh. Jedným z najdôležitejších cieľov projektu je ukázať celému svetu, že vojna je veľké nešťastie a že ľudský život by mal
vždy byť tou najcennejšou hodnotou," uviedla spoluorganizátorka výstavy Elena Lykhota.

Od prvého výročia začiatku vojenského konfliktu 24. februára 2023 sa v rámci medzinárodného projektu Unissued Diplomas konalo už
viac ako 250 výstav v 30 krajinách a na viac ako 100 univerzitách.
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Výstava Neodovzdané diplomy na košickej UPJŠ pripomína obete vojny na Ukrajine

Diplom si nikdy neprebrali, o budúcnosť ich pripravila Putinova vojna. Výstava pripomína v Košiciach osudy ukrajinských študentov.

Diplom si neprebrali, o budúcnosť ich pripravila Putinova vojna. Výstava pripomína osudy ukrajinských študentov.
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UPJŠ v Košiciach prezentuje výstavu na počesť študentov, ktorí zahynuli vo vojne na Ukrajine

Na Univerzite Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach (UPJŠ) v Košiciach inštalovali výstavu Unissued Diplomas – Neodovzdané diplomy.
Putovná výstava fotografií, ktorá potrvá do 11. apríla, si uctieva pamiatku 40 študentov, ktorí nemohli ukončiť štúdium, pretože zahynuli v
rusko-ukrajinskej vojne.

Ako informovala hovorkyňa UPJŠ Laura Hoľanová, od 24. februára 2023, teda od prvého výročia ruskej invázie, až dosiaľ danú výstavu
prijali v rôznych inštitúciách. Zorganizovaných bolo vyše 250 výstav v 30 krajinách sveta. Viac ako stovka bola na univerzitách.

40 diplomov v nadživotnej veľkosti

Autori výstavy na oficiálnej stránke projektu uvádzajú, že ju vytvorili s cieľom pripomenúť svetu prebiehajúcu vojnu i cenu, ktorú Ukrajinci
denne platia v boji za slobodu.

„Unissued Diplomas je medzinárodný projekt, ktorý pripomína stratené životy ukrajinských študentov. Mnohí z nich usilovne pracovali na
tom, aby úspešne ukončili svoje štúdium. Tohto významného okamihu v živote ani ďalších splnených plánov o svojej budúcnosti sa, žiaľ,
už nedočkali,“ priblížila Hoľanová. Dodala, že i v tomto roku bude výstava odprezentovaná na rôznych inštitúciách, aj vysokých školách
po celom svete.

Výstava Unissued Diplomas – Neodovzdané diplomy bude po UPJŠ v Košiciach putovať niekoľko týždňov. Dosiaľ bola prístupná na
Filozofickej fakulte, od 17. do 21. marca ju budú môcť záujemcovia vidieť na Fakulte verejnej správy UPJŠ na Popradskej, v termíne 24.
až 28. marca zas na Právnickej fakulte UPJŠ na Kováčska ulici. Od 31. marca do 4. apríla diplomy prijme Lekárska fakulta UPJŠ, a
napokon bude možné vidieť ich na Prírodovedeckej fakulte v areáli na Jesennej 5, a to od 7. do 11. apríla.

V rámci výstavy je možné vidieť 40 diplomov v nadživotnej veľkosti, ktoré sú umiestnené na stojanoch. „Diplomy prezentujú životné
príbehy zosnulých študentov i tragické okolnosti ich smrtí. Hlavným cieľom tejto iniciatívy je pripomenúť našim študentom osudy ich
rovesníkov, ako aj deklarovať, že vojna v plnom rozsahu stále pokračuje a počet nevinných obetí pribúda. Tento projekt by nemohol
fungovať bez podpory platformy Memorial memory, ktorá zhromažďuje a zverejňuje informácie o ukrajinských civilných a vojenských
obetiach vo vojne, ako uvádzajú autori výstavy na oficiálnom webe,“ priblížila Hoľanová.

Vlani zorganizovali 15 výstav

Ako uviedla spoluorganizátorka výstavy Elena Lykhota, vlani na Slovensku v spolupráci s Nedeľnou ukrajinskou školou v Bratislave
zorganizovali 15 výstav.

„Na Ukrajine trvá vojna už tretí rok, každý jeden deň sú zmarené životy a zničené osudy nevinných ľudí, ich príbehy by sa zmestili do
niekoľkých kníh. Jedným z najdôležitejších cieľov projektu je ukázať celému svetu, že vojna je veľké nešťastie a že ľudský život by mal
vždy byť tou najcennejšou hodnotou. Pre nás, Ukrajincov, je veľmi dôležité hovoriť o tom. Verím, žeby sa v budúcnosti mohla výstava
rozšíriť o ďalšie príbehy,“ vyjadrila sa.

Doplnila, že výstava bude počas marca aj na jednom z popredných nemeckých inštitútov Akkon v Berlíne. Projekt možno podporiť aj
dobrovoľným darom pre nadáciu Unissued Diplomas Endowment Fund. Tá každý rok plne pokrýva školné pre jedného študenta,
poskytuje tiež štipendiá a granty na projekty. Medzi jej ciele patrí aj založenie kontinuálneho štipendia v hodnote 75-tisíc dolárov.
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UPJŠ organizuje výstavu Neodovzdané diplomy na počesť študentov, ktorí padli vo vojne

Košice Spravodajstvo

Výstava fotografií si uctieva pamiatku 40 študentov, ktorí pre prebiehajúci rusko-ukrajinský konflikt nedokončili štúdium.

Na Univerzite Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach (UPJŠ) v Košiciach inštalovali výstavu Unissued Diplomas – Neodovzdané diplomy.
Putovná výstava fotografií, ktorá potrvá do 11. apríla, si uctieva pamiatku 40 študentov, ktorí nemohli ukončiť štúdium, pretože zahynuli v
rusko-ukrajinskej vojne.

Od 24. februára 2023, teda od prvého výročia ruskej invázie, až dosiaľ danú výstavu prijali v rôznych inštitúciách. Zorganizovaných bolo
vyše 250 výstav v 30 krajinách sveta. Viac ako stovka bola na univerzitách. Autori výstavy na oficiálnej stránke projektu uvádzajú, že ju
vytvorili s cieľom pripomenúť svetu prebiehajúcu vojnu i cenu, ktorú Ukrajinci denne platia v boji za slobodu.

„Unissued Diplomas je medzinárodný projekt, ktorý pripomína stratené životy ukrajinských študentov. Mnohí z nich usilovne pracovali na
tom, aby úspešne ukončili svoje štúdium. Tohto významného okamihu v živote ani ďalších splnených plánov o svojej budúcnosti sa, žiaľ,
už nedočkali,“ priblížila hovorkyňa UPJŠ Laura Hoľanová.

Výstava Unissued Diplomas – Neodovzdané diplomy bude po UPJŠ v Košiciach putovať niekoľko týždňov. Dosiaľ bola prístupná na
Filozofickej fakulte, od 17. do 21. marca ju budú môcť záujemcovia vidieť na Fakulte verejnej správy UPJŠ na Popradskej, v termíne 24.
až 28. marca zas na Právnickej fakulte UPJŠ na Kováčska ulici.

Od 31. marca do 4. apríla diplomy prijme Lekárska fakulta UPJŠ, a napokon bude možné vidieť ich na Prírodovedeckej fakulte v areáli na
Jesennej 5, a to od 7. do 11. apríla. V rámci výstavy je možné vidieť 40 diplomov v nadživotnej veľkosti, ktoré sú umiestnené na
stojanoch.

UPJŠ organizuje výstavu Neodovzdané diplomy na počesť študentov, ktorí padli vo vojne / UPJŠ

„Diplomy prezentujú životné príbehy zosnulých študentov i tragické okolnosti ich smrtí. Hlavným cieľom tejto iniciatívy je pripomenúť
našim študentom osudy ich rovesníkov, ako aj deklarovať, že vojna v plnom rozsahu stále pokračuje a počet nevinných obetí pribúda.
Tento projekt by nemohol fungovať bez podpory platformy Memorial memory, ktorá zhromažďuje a zverejňuje informácie o ukrajinských
civilných a vojenských obetiach vo vojne, ako uvádzajú autori výstavy na oficiálnom webe,“ priblížila Hoľanová.

Ako uviedla spoluorganizátorka výstavy Elena Lykhota, vlani na Slovensku v spolupráci s Nedeľnou ukrajinskou školou v Bratislave
zorganizovali 15 výstav:

„Na Ukrajine trvá vojna už tretí rok, každý jeden deň sú zmarené životy a zničené osudy nevinných ľudí, ich príbehy by sa zmestili do
niekoľkých kníh. Jedným z najdôležitejších cieľov projektu je ukázať celému svetu, že vojna je veľké nešťastie a že ľudský život by mal
vždy byť tou najcennejšou hodnotou. Pre nás, Ukrajincov, je veľmi dôležité hovoriť o tom. Verím, žeby sa v budúcnosti mohla výstava
rozšíriť o ďalšie príbehy.“

Výstava bude počas marca aj na jednom z popredných nemeckých inštitútov Akkon v Berlíne. Projekt možno podporiť aj dobrovoľným
darom pre nadáciu Unissued Diplomas Endowment Fund. Tá každý rok plne pokrýva školné pre jedného študenta, poskytuje tiež
štipendiá a granty na projekty. Medzi jej ciele patrí aj založenie kontinuálneho štipendia v hodnote 75-tisíc dolárov.

Zdroj: TASR
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Na UPJŠ v Košiciach inštalovali výstavu Unissued Diplomas – Neodovzdané diplomy

Na Univerzite Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach (UPJŠ) v Košiciach inštalovali výstavu Unissued Diplomas – Neodovzdané diplomy.
Putovná výstava fotografií, ktorá potrvá do 11. apríla, si uctieva pamiatku 40 študentov, ktorí nemohli ukončiť štúdium, pretože zahynuli v
rusko-ukrajinskej vojne.

Zdroj: LUT University

Ako informovala hovorkyňa UPJŠ Laura Hoľanová, od 24. februára 2023 , teda od prvého výročia ruskej invázie, až dosiaľ danú výstavu
prijali v rôznych inštitúciách. Zorganizovaných bolo vyše 250 výstav v 30 krajinách sveta . Viac ako stovka bola na univerzitách. Autori
výstavy na oficiálnej stránke projektu uvádzajú, že ju vytvorili s cieľom pripomenúť svetu prebiehajúcu vojnu i cenu, ktorú Ukrajinci denne
platia v boji za slobodu . „Unissued Diplomas je medzinárodný projekt, ktorý pripomína stratené životy ukrajinských študentov. Mnohí z
nich usilovne pracovali na tom, aby úspešne ukončili svoje štúdium. Tohto významného okamihu v živote ani ďalších splnených plánov o
svojej budúcnosti sa, žiaľ, už nedočkali,“ priblížila Hoľanová. Dodala, že i v tomto roku bude výstava odprezentovaná na rôznych
inštitúciách, aj vysokých školách po celom svete .

MOHLO BY VÁS ZAUJÍMAŤ

Bezpečnostní experti: Európa by sa mala pripraviť na vojnu

Výstava Unissued Diplomas – Neodovzdané diplomy bude po UPJŠ v Košiciach putovať niekoľko týždňov . Dosiaľ bola prístupná na
Filozofickej fakulte, od 17. do 21. marca ju budú môcť záujemcovia vidieť na Fakulte verejnej správy UPJŠ na Popradskej, v termíne 24.
až 28. marca zas na Právnickej fakulte UPJŠ na Kováčska ulici. Od 31. marca do 4. apríla diplomy prijme Lekárska fakulta UPJŠ, a
napokon bude možné vidieť ich na Prírodovedeckej fakulte v areáli na Jesennej 5, a to od 7. do 11. apríla . V rámci výstavy je možné
vidieť 40 diplomov v nadživotnej veľkosti, ktoré sú umiestnené na stojanoch. „Diplomy prezentujú životné príbehy zosnulých študentov i
tragické okolnosti ich smrtí. Hlavným cieľom tejto iniciatívy je pripomenúť našim študentom osudy ich rovesníkov, ako aj deklarovať, že
vojna v plnom rozsahu stále pokračuje a počet nevinných obetí pribúda. Tento projekt by nemohol fungovať bez podpory platformy
Memorial memory, ktorá zhromažďuje a zverejňuje informácie o ukrajinských civilných a vojenských obetiach vo vojne, ako uvádzajú
autori výstavy na oficiálnom webe,“ priblížila Hoľanová.

Ako uviedla spoluorganizátorka výstavy Elena Lykhota, vlani na Slovensku v spolupráci s Nedeľnou ukrajinskou školou v Bratislave
zorganizovali 15 výstav . „Na Ukrajine trvá vojna už tretí rok, každý jeden deň sú zmarené životy a zničené osudy nevinných ľudí, ich
príbehy by sa zmestili do niekoľkých kníh. Jedným z najdôležitejších cieľov projektu je ukázať celému svetu, že vojna je veľké nešťastie a
že ľudský život by mal vždy byť tou najcennejšou hodnotou. Pre nás, Ukrajincov, je veľmi dôležité hovoriť o tom. Verím, žeby sa v
budúcnosti mohla výstava rozšíriť o ďalšie príbehy,“ vyjadrila sa. Doplnila, že výstava bude počas marca aj na jednom z popredných
nemeckých inštitútov Akkon v Berlíne . Projekt možno podporiť aj dobrovoľným darom pre nadáciu Unissued Diplomas Endowment Fund.
Tá každý rok plne pokrýva školné pre jedného študenta , poskytuje tiež štipendiá a granty na projekty. Medzi jej ciele patrí aj založenie
kontinuálneho štipendia v hodnote 75-tisíc dolárov .

Zdroj:(SITA,kl)

Filip Guldan

16.03.2025 11:25
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Na UPJŠ v Košiciach inštalovali výstavu Unissued Diplomas – Neodovzdané diplomy

Na Univerzite Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach (UPJŠ) v Košiciach inštalovali výstavu Unissued Diplomas – Neodovzdané diplomy.
Putovná výstava fotografií, ktorá potrvá do 11. apríla, si uctieva pamiatku 40 študentov, ktorí nemohli ukončiť štúdium, pretože zahynuli v
rusko-ukrajinskej vojne.

Zdroj: LUT University

Ako informovala hovorkyňa UPJŠ Laura Hoľanová, od 24. februára 2023, teda od prvého výročia ruskej invázie, až dosiaľ danú výstavu
prijali v rôznych inštitúciách. Zorganizovaných bolo vyše 250 výstav v 30 krajinách sveta. Viac ako stovka bola na univerzitách. Autori
výstavy na oficiálnej stránke projektu uvádzajú, že ju vytvorili s cieľom pripomenúť svetu prebiehajúcu vojnu i cenu, ktorú Ukrajinci denne
platia v boji za slobodu. „Unissued Diplomas je medzinárodný projekt, ktorý pripomína stratené životy ukrajinských študentov. Mnohí z
nich usilovne pracovali na tom, aby úspešne ukončili svoje štúdium. Tohto významného okamihu v živote ani ďalších splnených plánov o
svojej budúcnosti sa, žiaľ, už nedočkali,“ priblížila Hoľanová. Dodala, že i v tomto roku bude výstava odprezentovaná na rôznych
inštitúciách, aj vysokých školách po celom svete.

MOHLO BY VÁS ZAUJÍMAŤ

Bezpečnostní experti: Európa by sa mala pripraviť na vojnu

Výstava Unissued Diplomas – Neodovzdané diplomy bude po UPJŠ v Košiciach putovať niekoľko týždňov. Dosiaľ bola prístupná na
Filozofickej fakulte, od 17. do 21. marca ju budú môcť záujemcovia vidieť na Fakulte verejnej správy UPJŠ na Popradskej, v termíne 24.
až 28. marca zas na Právnickej fakulte UPJŠ na Kováčska ulici. Od 31. marca do 4. apríla diplomy prijme Lekárska fakulta UPJŠ, a
napokon bude možné vidieť ich na Prírodovedeckej fakulte v areáli na Jesennej 5, a to od 7. do 11. apríla. V rámci výstavy je možné
vidieť 40 diplomov v nadživotnej veľkosti, ktoré sú umiestnené na stojanoch. „Diplomy prezentujú životné príbehy zosnulých študentov i
tragické okolnosti ich smrtí. Hlavným cieľom tejto iniciatívy je pripomenúť našim študentom osudy ich rovesníkov, ako aj deklarovať, že
vojna v plnom rozsahu stále pokračuje a počet nevinných obetí pribúda. Tento projekt by nemohol fungovať bez podpory platformy
Memorial memory, ktorá zhromažďuje a zverejňuje informácie o ukrajinských civilných a vojenských obetiach vo vojne, ako uvádzajú
autori výstavy na oficiálnom webe,“ priblížila Hoľanová.

Ako uviedla spoluorganizátorka výstavy Elena Lykhota, vlani na Slovensku v spolupráci s Nedeľnou ukrajinskou školou v Bratislave
zorganizovali 15 výstav. „Na Ukrajine trvá vojna už tretí rok, každý jeden deň sú zmarené životy a zničené osudy nevinných ľudí, ich
príbehy by sa zmestili do niekoľkých kníh. Jedným z najdôležitejších cieľov projektu je ukázať celému svetu, že vojna je veľké nešťastie a
že ľudský život by mal vždy byť tou najcennejšou hodnotou. Pre nás, Ukrajincov, je veľmi dôležité hovoriť o tom. Verím, žeby sa v
budúcnosti mohla výstava rozšíriť o ďalšie príbehy,“ vyjadrila sa. Doplnila, že výstava bude počas marca aj na jednom z popredných
nemeckých inštitútov Akkon v Berlíne. Projekt možno podporiť aj dobrovoľným darom pre nadáciu Unissued Diplomas Endowment Fund.
Tá každý rok plne pokrýva školné pre jedného študenta, poskytuje tiež štipendiá a granty na projekty. Medzi jej ciele patrí aj založenie
kontinuálneho štipendia v hodnote 75-tisíc dolárov.

Zdroj:(SITA,kl)

Richard Tury sa stal Športovou osobnosťou Košíc 2024 (FOTO)

Skejtbordista Richard Tury sa stal absolútnym víťazom prestížnej ankety Športová osobnosť Košíc 2024 (ŠOK). Slávnostné vyhlásenie 
výsledkov 16. ročníka ankety sa uskutočnilo v piatok na galavečere, kde ocenili Top 10 športovcov roka, ako aj laureátov v ďalších
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kategóriách. Tury dosiahol historický triumf, keď sa stal prvým víťazom mimo hokeja od roku 2019.

Fašiangy priniesli príležitosť na dobrovoľníctvo (FOTO)

Skvelú fašiangovú zábavu zažili seniori Špecializovaného zariadenia a zariadenia pre seniorov Arcus v Košiciach. Aby sa seniori cítili
krásni, sebavedomí a mohli plnohodnotne prežiť túto spoločenskú udalosť, študenti SOŠ beauty služieb v Košiciach im poskytli celú škálu
beauty služieb: strihanie a úpravu vlasov, pánom aj brady a fúzov, dámam úpravu a farbenie obočia, líčenie, lakovanie nechtov či masáž
rúk.

Autor: Filip Guldan
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